
 

 

 

 

 

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 52-2022 

SEDE MUNICIPAL 

31 DE MARZO, 2022    

05:00 P.M. 

YOHAN OBANDO GONZALEZ  JUAN C. MOREIRA SOLORZANO 

          PRESIDENTE                   VICEPRESIDENTE 

REGIDORES PROPIETARIOS: 

ROCIO DELGADO JIMENEZ 

ESTRELLA MORA NUÑEZ 

ERNESTO ALFARO CONDE. 

REGIDORES SUPLENTES:  

DANILO SOLÍS MARTÍNEZ 

SINDICO PROPIETARIO:  

JESÚS ALBERTO SOLÓRZANO VARGAS 

FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 

SR. TOBÍAS MURILLO RODRÍGUEZ              LIC. XINIA ESPINOZA MORALES 

Alcalde Municipal       Secretaria del Concejo. 

LIC. ANDRÉS MURILLO ALFARO 

Asesor Legal del Concejo, 

           MIEMBROS DEL CONCEJO AUSENTES:   

KATHYA DESANTI CASTELLON 

Regidora Suplente 

RANDALL SOLIS SALAS 

Regidor Suplente 

FRANCISCO GONZÁLEZ MADRIGAL 

Regidor Suplente 

HAZEL TATIANA ADANIS FALLAS 
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Regidora Suplente 

NOGUI ALEXIS SOLANO ALTAMIRANO 

Síndico Propietario 

LETVIA AVILA PEREZ 

Síndica Suplente. 

ORDEN DEL DÍA 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°.1-2022. 

COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, INICIA LA SESIÓN 

AL SER LAS DIECISIETE HORAS Y UN MINUTO. 

La presente Sesión Extraordinaria se lleva a cabo de conformidad con la convocatoria 

realizada por la Alcaldía Municipal–, mediante su oficio AME-099-2022-TM, de fecha 28 de 

marzo de 2022, para tratar como tema único: “Modificación Presupuestaria No. 1.” 

RECESO  

Al ser las 17:02 PM, el señor Presidente llama a un receso, para seguir deliberando en el 

seno de la Comisión de Hacienda y Presupuesto con la Licda. Meryselvy Mora Flores – 

Coord. de Servicios Financieros –el proyecto de modificación presupuestaria N°.1-2022, 

presentada por el Alcalde Municipal a través de su oficio AMI-434-2022-TM, de fecha 18 

de marzo de 2022 

Al ser las 17:57 PM, el señor Presidente reanuda la Sesión. 

Inmediatamente se conoce dictamen de Comisión de Hacienda y Presupuesto, el cual se 

transcribe a continuación:  

“COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO 

N° 20-2022 ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA  

SALÓN DE SESIONES MUNICIPAL 

31 DE MARZO, 2022 

4:30 PM 

Inicia la sesión EXTRAORDINARIA N° 18-2022, el día treinta y uno de marzo del dos mil 

veintidós al ser las dieciséis horas, con la presencia de los Regidores Propietarios, Rocío 

Delgado Jiménez, Estrella Mora Núñez, Yohan Obando González y Ernesto Alfaro Conde 
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y Juan Carlos Morera Solórzano, como asesores Meryselvi Mora Flores, Yohan Ramírez y 

Andrés Murillo Alfaro. ------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ORDEN DEL DÍA 

1.          Modificación Presupuestaria N° 01-2022          

COMPROBADO DEL QUORUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DIA, INICIA LA SESIÓN. 

ARTICULO I: ANÁLISIS DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 01-2022, por un 

monto de ₡ 74.666.745,97.-----------------------------------------------------------------------------Se 

conoce a nivel de Comisión el oficio AMI-434-2022-TM que contiene la propuesta 

Modificación Presupuestaria Número 01-2022 y Oficio SF-041-2022, y el P.I.M-16-2022, 

criterio técnico de Jorge Alberto Cambronero Vargas Número Uno, para su conocimiento y 

aprobación. Se analiza en general sobre las diferentes metas, sumas que se rebajan y 

sumas que se aumentan en los diferentes códigos de dicha modificación. La señora 

Meryselvy expone la modificación, dentro de las aclaraciones se indica que en vías de 

comunicación terrestres en el punto “Jornales” se refiere a cuatro plazas nuevas. Yohan 

Obando consulta por los funcionarios del relleno (recolección) dónde se encuentran, Yohan 

Ramírez indica que se encuentran en el cementerio, parque y limpieza de playas, limpieza 

de caños, un total de 16 funcionarios. En servicios de gestión de apoyo, servicios de 

ingeniería ₡5.000.000 sería según indica la ingeniera Alejandra Hernández son para 

estudios de suelo y diseño para el puente Las Castañas. Ernesto indica que aprueba parcial 

solo indemnizaciones y liquidaciones; y que esta modificación no contiene ningún rubro 

para la ejecutar de la Sala Constitucional Villas Paradise. Estrella Mora rechaza los cuatro 

nuevos nombramientos debido a que la ingeniera indica que sería para diversas funciones, 

no indicando que fuera para cumplir órdenes de la Sala Constitucional como el caso de 

Villas Paradise. Yohan Obando aprueba el presupuesto en su totalidad. Juan Carlos y 

Mabel exponen que se aprueba todo menos las plazas nuevas, con la condición de que los 

₡20.000.000 de la Cruz Roja vengan en la presupuesto extraordinario uno.--------------------

--------------------------------ACUERDO 1. Se acuerda aprobar parcialmente la modificación 01-

2022, se recomienda se traslade al Concejo para su debida aprobación, sin que se incluya 

los fondos para los servicios ocasionales solicitados incluidos en el Oficio AMI-434-2022-

TM correspondiente a Modificación Presupuestaria Número 01-2022, agregando que es de 

Exclusiva responsabilidad del Alcalde y de los titulares subordinados, la cual debe ajustarse 

a la programación previamente establecida y realizarse con estricto apego a las  
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Disposiciones legales técnicas vigentes, dentro del ordenamiento jurídico. Aprobado EN 

FORMA PARCIAL con cuatro votos a favor. ACUERDO UNÁNIME Y DEFINITIVO. --------- 

SIN MÁS QUE TRATAR, AL SER LAS DIECISIETE Y CUARENTA HORAS 

FINALIZA LA SESIÓN.” 

El señor Presidente – Yohan Obando –  aclara no su voto fue en contra del acuerdo tomado 

hoy en reunión de Comisión de Hacienda y Presupuesto, no obstante, el dictamen indica 

que fue acuerdo unánime y definitivo; siendo lo correcto que el acuerdo de comisión fue 

definitivo, pero no unánime, ya que el acuerdo fue aprobado con cuatro votos a favor, y uno 

en contra, puesto que su persona sí estuvo de acuerdo en aprobar las cuatro plazas nuevas 

por jornales ocasionales, ya que se cuenta con una sentencia de la Sala Constitucional para 

la realización de trabajos en Villas Paradise y esos jornales ocasionales se podrían utilizar 

para realizar los trabajos necesarios. 

A continuación) somete el asunto a votación, y el Concejo ACUERDA (con cuatro votos a 

favor y uno en contra; el del señor Presidente – Yohan Obando –, por las razones indicadas) 

lo siguiente: 

1) PRIMERO: APROBAR en todas sus partes el Dictamen de la Comisión de Hacienda 

y Presupuesto de fecha 31 de marzo de 2022 (transcrito anteriormente), ya que se 

cuenta con la recomendación de los funcionarios Meryselvy Mora Flores y Johan 

Ramírez Suárez y Andrés Murillo quienes fungen como asesores ante dicha 

comisión. 

RECESO: Al ser las 18:00 PM, el señor Presidente llama a un receso, para que la Licda. 

Meryselvy Mora Flores – Coord. de Servicios Financieros – realice los ajustes aprobados 

a la modificación presupuestaria N°.1-2022, de conformidad con el dictamen de la 

Comisión de Hacienda y Presupuesto. 

Al ser las 18:22 PM, el señor Presidente reanuda la Sesión, y el Concejo ACUERDA: 

2) APROBAR en todas sus partes la MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 1-2022. por 

la suma de ¢63.888.735.83, con los cambios aprobados de acuerdo con el Dictamen  

de la Comisión de Hacienda y Presupuesto de fecha 31 de marzo de 2022),  
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Agregando que es de exclusiva responsabilidad del Alcalde y de los titulares  

subordinados, la cual debe ajustarse a la programación previamente establecida y 

realizarse con estricto apego a las disposiciones legales técnicas vigentes, dentro 

del ordenamiento jurídico. 

3) TRASLADAR dicho documento presupuestario a la Alcaldía Municipal para que 

coordine e instruya lo pertinente a los funcionarios(as) encargados (as). 

4) DECLARAR la firmeza de dichos acuerdos.  

La Modificación Presupuestaria N° 1-2022 aprobada se transcribe a continuación: 
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SIN MÁS QUE TRATAR, AL SER LAS DIECIOCHO HORAS Y VEINTIOCHO MINUTOS, 

FINALIZA LA SESIÓN. 

 YOHAN OBANDO GONZALEZ                 XINIA ESPINOZA MORALES 

Presidente Municipal                                       Secretaria del Concejo 

TOBIAS MURILLO RODRIGUEZ  

Alcalde Municipal. 


